

Ruta imperial

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso. Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales. (Punto 15 fundamental del Nuevo Estado)

La consigna del momento

↔ No parar hasta conquistar

Es hora de recuerdos y de sacar a la superficie de lo actual, guerrero y dinámico, los hechos y las palabras de otros tiempos no muy lejanos en que se iba formando entre versos y cantos y tiros, la aurora de la España Imperial.

La verdadera iniciación en España de los ideales totalitarios y nacionalistas corresponde a un grupo selecto, pequeño en número grande en ideales y entusiasmos, que casi sin medios se lanzó con sus plumas al combate y la luz de la calle. Jiménez Caballero, Marquerie... Ellos son los que, dándose exacta cuenta de la decadencia española y de la corrupción de los tiempos del olvido en que tenía a viejas tradiciones llenas de gloria y de la injusticia reinante, reaccionaron y se impusieron la alta y fecunda misión que a su inteligencia les correspondía; se impone la misión en aquellas horas tristes, de crear una conciencia española y de enseñar caminos y abrir rutas. Y todo ello en constante tensión por España y para sus glorias.

Y para conseguirlo, crean una revista de título claramente ambicioso y audaz como corresponde a su juventud; una revista que se denomina—suma y compendio de anhelos— «La Conquista del Estado». Es aquel en donde se va creando, en donde germinan todas las ideas o normas que más tarde han de constituir las bases del movimiento que acaudilló José Antón, de nuestro movimiento...

En dicha publicación, ya aparecen los gritos de nuestro sindicalismo azul: Patria, Pan y Justicia. Y con ellos la doctrina, el estilo de nuestro ser. También aparecen los gritos imperiales y únicos, que marcan un destino y una labor a realizar. Los gritos de España Una, Grande y Libre...

Pero como hemos dicho, es hora de resucitar cosas que fueron y que sin embargo en la actualidad cobran categoría de consigna. Entonces en las páginas certeras y valientes de «La Conquista del Estado», como una ruta a seguir, aparecía el grito rotundo de «No parar hasta conquistar». Y en dicha hora, la lucha aun no era una realidad aunque ya se presentía en los horizontes turbios del vivir agonizante de la nación.

Pero ahora estamos en guerra. Y el grito de entonces, se ha hecho actual, se ha convertido en la consigna del momento, de la hora del minuto. Hay que estar preparados, con el ánimo en tensión, en constante vigilia; no existe un instante que se pueda dejar pasar sin realizar algo por la victoria definitiva. Nuestra voluntad es de vencer. Ganar la guerra ahora, la paz después...

Y para ello, el viejo grito que lanzaron los iniciadores del actual resurgir español, debe estar presente en nuestros pensamientos y en nuestro sentir. Debe ser la única consigna que nos guíe: «NO PARAR HASTA CONQUISTAR».

P. PALMEIRO

muchos señores de respeto que a decir verdad habían notado bastante su falta... ¿verdad que sí...?

¡Ya salió el primer número reformado de nuestro periódico!

Y a don Homobono, y demás familia y numerosos amigos que tiene desperdigados por esos mundos de Dios les damos nuestras más expresi-

vas gracias... Porque ¡hay que ver los importantes donativos que de ellos hemos recibido!... Claro que no en especie, sino de palabra y transmitidas por conducta de nuestra portera.

Y lo que pensará mucha gente... ¡Así se sacrifica cualquiera.

Igualmente les quedamos ágradecidos a todos aquellos señores que salvaron sus vidas y fortunas el 18 de Julio

«Todos los días se aprende algo nuevo»; y hoy hemos aprendido muchas cosas. Entre ellas, que hay muchos «patriotas» de opereta, que disponen de magníficos gemelos guardados en baúes, y a lo que no se les ha ocurrido pensar en los vigilantes de sirena y torre. Es probable, que tengamos que hacer una requisición y además les llamaremos sinvergüenzas...

Parece ser que en Valencia están en crisis. Lo que es la guerra; hasta a los bajos oficios llega la falta de trabajo.

Y a propósito de crisis Nos aseguran, que Azaña, pronunció ayer esta frase histórica: ¡Largo Negrin!, que estoy muy Prieto. No respondemos de la autenticidad de la noticia.

«A BENEFICIO DE LOS HÉROES DE CORBALAN», decía un letrerito anunciando en uno de nuestros cines una película.

Uno de los numerosos millonarios de que está dotada esta villa, depositó una peseta de donativo al tiempo que se disculpaba a sí mismo con estas palabras: «Para algo somos ricos»...

Conversación sorprendida entre dos robustos jóvenes de Zaragoza,

¿Porque no vas al frente, Juanito?...

—Porque no quiero ponerme moremo...

En uno de los parapetos de nuestro frente, he podido leer la siguiente inscripción:

Alquilaria fusil siminuevo a joven retaguardia Zaragoza, San Sebastián y Mallor. Facilidades de pago. Comida gratis, Habitación, baño e in sectos varios.

Seguiremos apuntando El 42

Exclusivo para LUCHA

◆ Recuerdos ◆

Los hombres del mañana, desfilan...

Eslabones de la Falange. Eslabones que continuarán la cadena. Vuestra cadena falangista. Han pasado ante mí. He sentido emoción a su paso. He visto su marcialidad. Su disciplina. Su juventud. Son la continuidad, de la España Azul. Son los hombres del Mañana. A su paso, el pueblo los aclama. A su encuentro, suenan los aplausos. Ellos, con su infantil sonrisa saludan. La bandera de España.—Vuestra bandera—delante. Y junto a ella, los colores de Falange. Las flechas. Vuestro haz. El paso marcial, al redoble del tambor, hacía caminar erguidos. Hechos ya, unos soldados. Ellos hilvanan su juventud. Sus corazones. Sus almas. Sus energías. Por esa España azul.

Los hombres del mañana, niños hoy, van cruzando la capital. Es una nota simpática. Conmovedora. La música vibra acompasadamente. Los corazones paralelamente, vibran también de emoción. El pueblo no cesa de aclamarlos. Pero... llega un momento. Hay un silencio. Los niños hoy, hombres del mañana,

pasan ante nuestro jefe, camarada Muro. Momento hermoso, bello, sublime. Nunca borraremos de nuestra mente aquél instante. El jefe territorial, brazo en alto. Firme. Enchido de satisfacción, saluda emocionado. Sonríe, bajo el bigote caracterizador. La sonrisa es toda simpatía. Su rostro se llena de una glacial satisfacción. Son los hombres del mañana. Los jefes de los peques, saludan, al pasar ante su superior.

Una voz plena de españolismo, grita: ¡Arriba España!—Y al grito simpático, el pueblo contesta: ¡¡Arriba España!!—al alejarse los desfilantes, respiramos una estela de orgullo español, acompañado del nectar de la España nueva. Imperial. Grande. Libre. Una.

¡Arriba España!
JESUSIMON
En la Era Azul.

(Corresponsal de LUCHA en Zaragoza).

Vigilad al espía
y
denunciad al traidor

El éxito de LUCHA

Nuestro número de ayer, con las reformas llevadas a cabo, obtuvo un éxito completo. A nuestros vendedores les fueron arrebatados los números rápidamente y la edición quedó agotada poco después de su salida a la calle.

A esta acogida tan amable dispensada por el público, nosotros sabremos corresponder poniendo de nuestra parte cuanto esté al alcance de todos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

OBUS

Aunque parezca mentira, el 42 ni se ha muerto ni lo han matado. Su silencio se debe únicamente a que lo han operado de una enfermedad del hígado bastante parecida a la bilis.

Pero otra vez está aquí para «alegrar» la existencia a

C. O. N. S. *Sindicalismo Nacional*



Fijáos bien en que mientras el sistema burgués, el sistema liberal, incluso el marxista, dividen y fraccionan a las gentes y de un modo especial a los obreros, nosotros, por el contrario, queremos unir a la gente en un apretado haz, para poner a España en camino de una decisiva ruta imperial.

Por la Patria, el Pan y la Justicia todos a los sindicatos nacional-sindicalistas

No hemos sido nosotros, los primeros ni los únicos en considerar los beneficios que reporta la sindicación única y obligatoria. Dentro de un único sindicato nacional el obrero tiene fuerza, no es el elemento aislado que alquila sus brazos a cualquier precio y a cualquier especulador usurero, para ganarse un mísero jornal que le asegure una comida escasa y un pasar miserable. Tampoco es el obrero que encuadrado en un sindicato tiene por único fin el de tirotear a otros camaradas no encuadrados en él, por servir a una política estéril y sangrienta.

El sindicato es necesario al hombre. Cuando la industria solamente era una promesa no existían los problemas presentes, cada cual podía defender sus derechos aisladamente.

Crece la industria, crece el industrialismo y el gran capital. El obrero es solo un número, un engranaje en la gran máquina productora.

El capital se enumbra, sobre todo después de la gran guerra crece una economía ficticia, enclenque, que se desmorona rápidamente.

El capital se cree el rey de la producción, el factor esencial, concepto equivocado de la producción económica, y el trabajador, débil y desamparado por las leyes del Estado tiene que agruparse. La unión da la fuerza y el obrero consigue mejoras notables, jornada racionada, jornales dignos, seguro, mejora de condiciones higiénicas en el taller. El sindicato, mientras fué exclusivamente profesional, alcanzó sus fines.

Viene luego la etapa de las grandes convulsiones políticas. El proletariado, hambriento y descontento es una masa muy aprovechable para hacer triunfar una determinada política. Y el proletariado se divide para servir a una política que no había de reportarles ningún beneficio.

El sindicato pasa a ser un organizador profesional de huelgas políticas, un nuevo cacique electoral y un organizador de atentados personales.

Si el proletariado anhelaba alcanzar una mejora, y la iniciativa la tomaba un sindicato, era lo suficiente para que los de otro rival políticamente hiciese fracasar la petición.

Todas las energías de la clase obrera se desperdiciaban en luchas sangrientas en las calles de la ciudad, en el campo, a donde llegaba un algo de política. Y de esta manera fracasó el sindicato, cuando se hizo político.

Hoy, en el Estado Nacional sindicalista, Patria y Justicia social hecha realidad por el trance de la guerra, todos los que empleen sus actividades en algo útil estarán encuadrados en un sindicato, eje de la producción nacional, pero en un sindicato sin otras miras que el interés profesional, supeditado desde luego al nacional y donde todas energías coincidan en el vértice de la gran tarea, tarea para todos, de hacer una Patria nueva, donde la palabra justicia social no sea un latiguillo mitinesco de tiempos de elecciones.

Camaradas obreros, en la España nacional-sindicalista sólo un sindicato, la C. O. N. S., sólo una tarea, España, sólo un Caudillo, Franco.

¡Camaradas obreros! Saludo a Franco,

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Arriba España.

José M.^a López Cordobés

ACTIVIDAD SINDICAL

La "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista,"

Nuestro colega nacional sindicalista de Valladolid, «Libertad», viene publicando una serie interesantísima de trabajos, relacionados con la construcción de hogares limpios, sanos y alegres para los obreros.

Prometemos a nuestros camaradas volver a tratar detenidamente esta gran iniciativa de la Falange y que pronto ha de ponerse en práctica. Hoy solo haremos un ligero bosquejo de lo que es la «O. D. H. N. S.».

El hogar del obrero español es francamente pésimo. Ni reúne condiciones higiénicas ni proporciona la alegría de volver del trabajo y encontrar la comodidad y el descanso merecido.

En revistas de la Falange ya se han publicado planos, de prestigiosos arquitectos, de las nuevas barriadas obreras. Son edificios de poca altura, de un corte moderno, buscando, desde luego, un sabor español. Amplios jardincillos y avenidas amplias y soleadas. Grandes ventanales y decoración sencilla pero elegante.

Para llegar a realizar estos proyectos que ya pronto saldrán del papel, solo hace falta el sacrificio de todos: el de los obreros trabajando un cuarto de hora más en cada jornada y dejando su importe para la «O. D. H. N. S.», y el patrono con aportaciones proporcionadas a sus medios.

La C. O. N. S. va conquistando posiciones de paz en la retaguardia, para cuando nuestros camaradas de la vanguardia vuelvan después de conquista la última posición de la guerra.

Sindicato de Industria y Comercio

Estando la capital de Teruel desarrollando su vida en completo estado normal, rogamos a los dueños de establecimientos cumplan el contrato de trabajo en lo que se refiere al horario convenido.

El secretario, Estanislao La puente.

◀ Cooperativa de consumo ▶

Ataque general al judío que intenta aprovecharse de la guerra

Nuestros obreros saben que en todo momento nos preocupamos por salir al paso de las cotidianas necesidades que la vida en sus diferentes manifestaciones exige al hombre. Así cuando al estudiar la forma de rebajar el nivel del coste de los artículos con que tenemos que atender al sustento de nuestros organismos, se nos ha ocurrido la idea de constituir una Cooperativa de Consumo, hemos podido apreciar que los elementos que en la actualidad nos suministran los artículos hacen sus cálculos y comentarios respecto a la procedencia o improcedencia de nuestra determinación.

Para nosotros todos los intereses son sagrados, tanto los de los almaceneros como los de los detallistas; pero más sagrados son los de la Patria, y la Patria la formamos todos los españoles: los productores, los suministradores y los consumidores. Por esto, cuando a la vista de tanta anomalía como se produce desde que un artículo sale de su productor hasta que llega al consumidor, con perjuicio evidente para éste y beneficio exclusivo para el intermediario capitalista—no ya para el detallista que se ve tan esquilado como el consumidor—, nos hemos visto en la necesidad de lanzar a los vientos la idea de que la Central Obrera Nacional Sindicalista, constituirá una Cooperativa de Consumo para uso exclusivo de sus afiliados.

Los obreros, el mayor núcleo consumidor, no pueden consentir por más tiempo que a sus expensas acrecienten sus capitales unos señores que, faltos de conciencia de hermandad, no cumplen la misión social que su condición de comerciantes les exige: la de ser cooperadores en la distribución entre todos los españoles de los artículos que el suelo patrio produce, y con un beneficio justo, no arbitrario y cuantioso en perjuicio de los consumidores.

Nos hemos propuesto cooperar a rebajar el nivel de coste de la vida, y no encontramos otro que el de distribuirnos entre nosotros mismos los artículos que precisamos consu-

mir, y de los que nos proveeremos directamente de los puntos de origen.

Vamos a terminar con todos los judíos que no sacian su sed de oro, aunque éste hayan de lograrlo a costa de la sangre de sus semejantes.

No se nos diga que con nuestro proceder sacrificamos a una determinada clase; nuestros brazos están abiertos a ellos, y todo nuestro interés lo pondremos en proporcionarles el resarcimiento de lo que ellos pudieron tomar como perjuicio, pues es mil veces más honrado acreditar mediante el trabajo su existencia en la vida, que prestarse a esquilmar—en beneficio del capitalismo— a todos los consumidores.

No hagan lamentos los detallistas de coloniales; nosotros les damos la pauta de defensa: únanse como nosotros, y así se verán libres de las garras que les aprisionan; y todo ello redundará en el beneficio común que aspiramos a conseguir: poner los precios en su nivel justo y eliminar a los pulpos que succionan su sangre y la nuestra.

Hasta entonces no cejaremos; por interés de todos y, sobre todo, por el de España, que es la obsesión de las mentes nacional sindicalistas.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Calendario Nacional-sindicalista

Queremos una justicia que no se detenga ante cargos e influencias, una justicia que sea implacable con los grandes y misericordiosa con los chicos; queremos, en resumen, la Justicia a secas, la Justicia que ha de traer el orden nuevo que Falange tiene que implantar.

Raimundo Fernandez Guesta

Charla de Queipo de Llano

La toma de Amorebieta, rudo golpe a Bilbao

Frente de Vizcaya.—La batalla llevada a cabo ayer para la conquista del pueblo de Amorebieta duró veinticuatro horas de alguna intensidad ya que los rojos, convencidos de lo que la pérdida de Amorebieta significaba para ellos, resistieron los primeros momentos.

La posesión de Amorebieta es de suma importancia ya que por el pueblo pasan las carreteras que van de Bilbao a Guernica y de Bilbao a Durango.

Como es natural, con esta importante pérdida, los combatientes rojos del frente de Durango, quedan casi rodeados con muy difícil retirada.

La ocupación por nuestras tropas de Amorebieta significa un rudo golpe para la línea de defensa fortificada de Bilbao y sin duda ocasionará serias repercusiones.

17.500 bajas rojas en la Cuesta de las Perdices

Salamanca.—A pesar del cuidado grandísimo, la Prensa roja sabe los desastres sufridos por los milicianos, pues Miaja llegó a confesar a sus íntimos que en la Cuesta de las Perdices las brigadas internacionales han tenido diecisiete mil quinientas bajas.

Los hospitales fueron acordonados para que el pueblo no pudiera ver la trágica procesión de muertos y heridos que llegaron de los alrededores de Madrid.

El Museo del Movimiento

Nacional

Sevilla.—El Ayuntamiento sevillano, ha solicitado permiso del Gobierno Nacional, para la creación en la capital andaluza de un Museo que recoja lo más interesante de el alzamiento nacional.

Constará de una sección dedicada a la exposición de fotografías de aquellos monumentos artísticos, Iglesias, Palacios, museos, etc. que hayan sido destruidos por los rojos. Otra sala estará destinada a recoger todo lo que se refiera al heroísmo de nuestros soldados. También habrá salones donde se exhibirá el material de guerra especialmente extranjero que se ha empleado en esta guerra. En diversas vitrinas habrá una colección de moneda puesta en circulación por los rojos y finalmente, una sección local, que recogerá los hechos más salientes del alzamiento en Sevilla.

Existe ya gran cantidad de material interesantísimo para que en

La oposición de los anarcosindicalistas al nuevo Gobierno rojo tendrá consecuencias graves.—Caretas antigases francesas cogidas en Bilbao.—Nuestras tropas a un Kilómetro de Munguía

Sevilla.—Buenas noches, señores.

Con la crisis última del Gobierno rojo de Valencia han caído juntos el Canallero, Araquistáin y Alvarez del Vayo.

Según la Radio, el Canallero marchará al extranjero a vivir tranquilamente en un magnífico chalet que posee.

La derrota del siniestro Largo es aplastante. ¡Como se frota Prieto las manos Claro que aún no debe estar muy satisfecho, por que aunque sea jefe del Gobierno, como todos sabemos, oficialmente no lo es.

Yo no creo que el Canallero se conforme con esta derrota, tan en pugna con su genio violento y altivo. Tal vez no le quede otro remedio, pues los marxistas se colocan siempre al lado del que más calienta, y como ahora el que más calienta es Don Inda, el Canallero se quedará solo.

Han que tener en cuenta que lo mismo uno que otro son del Gobierno de «los tiros a la barriga». Y los anarcosindicalistas no pueden prestar su colaboración a tales gentes. Esta es la incógnita de la C. N. T. in-

el momento que se de el consentimiento, quede inaugurado tan interesante museo.

Las radios rojas continúan mintiendo

Vizcaya.—El corresponsal de la Agencia Havas en Bilbao, tiene la desvergüenza de asegurar que el Vizcargui y Amorebieta continúan todavía en poder de los defensores de la «republicuita».

Sin duda el corresponsal obra dirigido por las pistolas de los asesinos separatistas.

El Gobierno de Euzkadi asegura por su parte que ayer no hubo más que «ligeros tiroteos».

cógnita que preocupa seriamente al nuevo Gobierno.

Los moderados que dirige Indalecio tendrán también la enemistad de Rusia, porque no puede aceptar la política que desarrolle, y menos cuando trate de combatir a los extremistas.

Tendrán así mismo que luchar con la F. A. I. con la C. N. T. y con el P. O. U. M. Ahora que no sabemos si esa oposición será puramente platónica, o se pondrán abiertamente enfrente de él.

Ocurre que esos elementos anarcosindicalistas, en su programa tienen muchos puntos de contacto con el programa de Falange Española, viniendo a coincidir en bastantes aspectos, y por lo tanto podría ocurrir que perseguidos y vejados por los Gobiernos de los Frentes Populares, optasen por venirse a nuestras filas, aceptando la desaparición de las diferencias de clases, con lo que llevarían una vida más práctica, útil y tranquila.

Hablaba ayer de unas caretas antigases francesas que se han cogido en gran cantidad en Bilbao. Dentro de esas caretas había un papel con instrucciones y los señas de la casa que las ha fabricado en París. Hoy hemos visto otro papel que demuestra que el Gobierno francés ha facilitado esas caretas para luchar contra nosotros. Este último papel dice: Este aparato no puede ser devuelto ni cambiado; teniendo el marcham de Ministerio de la Guerra.

Creo que no puede estar más clara la intervención de Francia en la guerra civil española. ¡Esto es ver-

daderamente vergonzoso e indignante.

Me consta que el tres de Mayo, a primeras horas de la tarde, cruzaba la frontera una caravana de camiones. Nadie la molestó por las carreteras francesas, lo que demuestra que el Gobierno francés había autorizado la circulación de esos camiones.

Así mismo había unos camiones orugas de marca belga, quizá enviados por el extranjero en Francia, pero que el destino de ellos era la zona roja de España.

Datos que poseo acreditan que por Toulouse se han enviado más de trescientos camiones.

Francia la democrática, la justa, padece un Presidente del Gobierno que es hebreo, que seguramente participará en el negocio de la compra y envío de material para los marxistas.

Los partes rojos hablan cada vez menos de Bilbao. Hoy mienten que nos han rechazado, cuando la verdad es que estamos muy próximos a Munguía, tal vez a un kilómetro solamente, y que mañana será nuestro seguro. Como los rojos los saben, es probable que lo incendiarán, como lo hicieron con Amorevieta y otros pueblos.

Dá cuenta del resto de las operaciones y terminando diciendo que los rojos protestan del bombardeo de las poblaciones abiertas, cuando por cada una que ha sido bombardeada por nosotros, ellos han bombardeado diez, haciéndolo incluso sobre obras de arte, como La Seo, El Generalife y el Sacro Monte, donde ni había ni tuerzas ni armamento.

«Abrazos y República» pero...

Salamanca.—Hoy se ha captado un mensaje que por su interés hemos copiado. Dice así:

Madrid de Bilbao.—Presidencia stop Coronel Azcárate—General Miaja. Ruegote hagas llegar conocimiento mi hermana Blanca habita Cervantes 5, evacuación Bayona su hija con las mías y mi mujer.—Abrazos y República».

Luego Azcárate y Miaja se esforzarán en asegurar el triunfo del «Ejército del Pueblo» y de infundir tranquilidad a los milicianos. Pero ellos por si acaso se equivocan en sus cálculos ponen a la familia en Bayona y se preparan para huir cuando vean claramente la cosa perdida.

Mientras tanto los pobres milicianos que les siguen, o mueren en los frentes, o tendrán que acogerse a la clemencia del Caudillo cuando vean han sido víctimas del engaño.

La toma de Bilbao coincidirá con la hora «H»

París.—Los pinares que rodean la capital bilbaina están ardiendo en estos momentos, incendiados sin duda por los elementos marxista-separatistas de Euzkadi, que quieren dejar huellas de su retirada.

Se ha podido apreciar que los «rusos» cuando inician una retirada, incendian todos los bosques que les separan de las tropas del general Mola para impedir que de momento se lancen al asalto de sus posiciones.

Para dentro de poco tiempo se esperan acontecimientos importantísimos en el frente de Bilbao, que ocasionarán sin duda la caída de la capital, aunque desde luego no puede decirse cuál será la hora «H», tan temida por los defensores separatistas y que coincidirá con la toma de la población por las tropas nacionales.

Nuestra aviación bombardea intensamente el frente de Madrid

Madrid.—Esta mañana, varias escuadrillas de potentes trimotores nacionales de gran bombardeo protegidos por numerosísimos cazas, han efectuado eficaces vuelos de reconocimiento y bombardeo en los sectores rojos de Aravaca.

En los demás sectores ha habido durante todo el día fuego de fusil y ametralladora, de bastante intensidad en algunos momentos.

Lo que dice la prensa roja

Madrid.—Los periódicos de esta mañana dedican sus editoriales a comentar la solución de la crisis y a pronosticar sobre lo que puede suceder.

«Claridad» y «Mundo Obrero» vaticinan que este Gobierno ganará la guerra.

«El Sindicalista» dice que hay que hacer la revolución. (?)

El periódico «C N T» no ha visto hoy la luz y seguramente habrá sido por algún saludo «amistoso» de bienvenida que habrá dirigido al Gobierno entrante.

◆ Noticias del Movimiento ◆

Frente de Córdoba

Angustiosa situación de Jaén

Córdoba.—Durante todo el día de hoy la calma ha sido absoluta en todos los frentes de este sector. Apenas si de cuando en cuando, la artillería roja nos ha obsequiado con algunos disparos que como sucede la mayoría de las veces no dan en el blanco. En las posiciones más avanzadas tuego de ametralladora.

Nuestra artillería también actúa de vez en cuando para hacer callar a la enemiga.

Lo más saliente de estos frentes es la gran cantidad de milicianos con armamento y familias que se pasan a nuestras filas tras de un calvario, para atravesar la zona montañosa.

Estos evadidos dan interesantes detalles acerca de la situación en la provincia de Jaén, en donde los actos de salvajismo y la destrucción han llegado a límites insospechables.

La autoridad es un mito en toda la provincia, ya que allí dominan las cuadrillas de torajidos que llegan a los pueblos y se dedican al saqueo y a la destrucción. Muchas veces entre esas mismas cuadrillas surgen violentas luchas por el reparto del botín.

Estas luchas se han acentuado estos últimos días con motivo de los sucesos de Cataluña y de la tensión existente entre la F. A. I. y los comunistas y socialistas. Así mismo el terror que había crecido hace unos meses ha vuelto a recrudecerse de una manera espantosa.

Otra vez vuelven a verse en las carreteras y bosques cadáveres de personas asesinadas por los marxistas. Y ahora ya no son solo las personas de derecha o de orden las únicas, sino que de vez en cuando también aparecen algunos significados anarquistas. Como represalia contra esas muertes son muy frecuentes los atentados contra los agentes de la autoridad y elementos comunistas en todos los pueblos de la provincia.

A todo esto se une una falta absoluta de leña o cualquier otro combustible, por lo que han sido destruidos casi todos los olivares de la provincia. La cosecha de aceite ha sido nula así como el resto de las demás cosechas y se empieza a notar una gran carestía de los artículos de primera necesidad.

El ambiente entre la población civil es adverso en absoluto a los marxistas de la que se encuentran hartos. Se desea como una liberación la llegada de las tropas de Franco, aunque el terror impuesto hace que la gente tinja una adhesión al régimen comunista que está lejos de sentir.

Un manifiesto de la C. N. T. contra el nuevo Gabinete

Valencia.—Esta tarde, desde la emisora valenciana de Unión Radio, fué leído un interesante manifiesto de la C. N. T. para prevenir a todos sus afiliados, sobre la manera como deben comportarse para con el nuevo Gobierno del doctor Negrín.

Después de leer una larga serie de instrucciones para el caso de bombardeo aéreo o marítimo se leyó el antedicho manifiesto:

Empieza asegurado la disconformidad absoluta de la C. N. T. con el nuevo Gabinete. Su formación la califica duramente, asegurando que es una traición que se le hace al pueblo al que se le prometió la revolución.

«La crisis ha sido en resumen a la clase trabajadora, una burda maniobra para eliminarla de la dirección del Estado—decía en unos de sus párrafos—Largo Caballero debió formar un Gobierno sindical y no dejarse arrastrar por Negrín que ha obrado con poca claridad, formando un Gobierno que es una mofa y un escarnio para los verdaderos luchadores revolucionarios.

Este manifiesto termina poniendo en aviso a sus afiliados, y en general a toda la clase trabajadora, sobre los manejos políticos que se están desarrollando para eliminar a los sindicalistas y aconsejando que estén

Lo que dicen ellos

«Nos estamos embruteciendo en los garitos y las tabernas. Llevamos una vida repugnante, cuando debíamos estar en las bibliotecas y en los museos».

Palabras de Gonzalez Marin, comunista en un mitin radiado hoy.

«En Madrid, la subida de precio en los artículos, alcanza límites aterradores. Por un kilo de tomates se ha llegado a pagar 10 pesetas.

Se adquiere una lechuga por el precio que antes costaba una langosta. Y todavía se tiene que aguantar las impertinencias de los vendedores que obligan a comprar a veces, artículos que por su precio no podrían vender de otra manera.

Y esto no podemos consentirlo de ninguna manera».

De HERALDO DE MADRID de hoy.

«El nuevo gabinete de Valencia, es un Gobierno al dictado de una potencia extranjera.

Estamos peor que antes. Se maltrata al obrero y no se le paga. Si este no reacciona ahora, su libertad se habrá hundido para siempre.

Se ha puesto para salvar la República, un médico y un boticario cuando realmente lo que necesita la república para su curación es un veterinario».

Palabras de Genzalo de Reparaz en un mitin radiado hoy.

«Han sucedido hechos verdaderamente escandalosos. Ha habido fusilamientos, torturas y otras muchas cosas en la zona de Tortosa y Tarragona.

Los trabajadores tendrán que tomar las armas, si no las han tomado ya y defender con ellas sus libertades y sus vidas.

SOLIDARIDAD OBRERA

Atentos únicamente a las consignas que lance el Comité de la organización.

La intervención inglesa vista por la Prensa belga

Salamanca.—El periódico «Catholic Herald» hace referencia a un artículo del diario belga «Metropole» en el que un técnico en cuestiones vascas analiza la actitud de Inglaterra respecto a España y más concretamente por lo que a Bilbao se refiere, en la forma que sigue:

Para comprender lo que está pasando en Bilbao, hay que analizar el asunto con más detención. Hace constar que el Gobierno británico había hecho al de Vasconia un empréstito de 15 millones de libras, cantidad que había de ser reintegrada en minerales.

Frente de Granada

Una conversación entre parapetos

Granada.—Un jalangista que realizó un intercambio de prensa con los marxistas hace un relato interesante de lo que se habla con este motivo entre nuestros soldados y los asalariados de Moscú.

Este intercambio fué concertado en una conversación que se sostuvo en uno de los momentos de calma de parapeto a parapeto. Por nuestra parte realizamos la acción saliendo de las trincheras cuatro hombres, dos de los cuales eran jalangistas y dos soldados. Por los rojos llegaron tres hombres, campesinos y un catalán que era; al parecer el jefe del grupo.

Nuestros soldados saludaron a los enemigos con un Arriba España a lo que ellos contestaron con un ¡Salú, camaradas!

El catalán que era el que llevaba la voz cantante, preguntó sobre la situación de nuestras fuerzas, cosa a la que como es natural no respondieron nuestros soldados.

Preguntados los rojos sobre la situación de su zona respondieron lacnicamente. Bien.

Este empréstito fué concedido con vistas al rearme en los tiempos en que se creía posible una mediación, lo que fracasó por ambas partes beligerantes.

La Gran Bretaña, el socio tradicional de las empresas vascas—las empresas británicas controlan las industrias del país vasco, donde tienen grandes capitales en la explotación de minas, ferrocarriles, etc.—pero, en otras palabras, se trata de industrias que están en manos del Gobierno y cuyas concesiones se pueden anular de un plumazo.

El bloqueo de Bilbao es extremadamente delicado para Inglaterra, que hace un comercio activo con la ciudad enviando mercancías generales y trayendo minerales; por consiguiente no es difícil comprender la actitud de la Gran Bretaña.

Los indígenas de Ifni dirigen una carta de adhesión al Generalísimo

Salamanca.—Los indígenas de Ifni, de la cábila de Ait Ba Amar, han dirigido una carta de ad-

Pero observando uno de los nuestros que no lo demostraban así sus rostros iámélicos terminaron por asegurar que efectivamente desde hacia muchos días apenas si comían y los hacían realizar servicio durante más de veinte horas sin relevarlos y que cuando así lo hacían era para conducirlos a otra posición.

Nuestros soldados les dijeron como se pasaba en nuestra zona y ellos rehicaron

—No sabemos como puede tener esto. Pero sería posible que no tuese de esta manera.

—Por nosotros si—dijeron los jalangistas—Si vosotros no os rendis, nada podrá deternos hasta conseguir conquistar todo.

Y se despidieron con un Arriba España! bribante y entusiasmado a lo que contestaron con un decaído Salú, reflejo fiel del estado de espíritu de estos desgraciados milicianos rojos, a los que sus jefes maltratan y comen al matadero.

hesión al Generalísimo Franco en la que dicen que piden a Dios le dé suerte para que llegue a ser el Jefe único de la querida Patria.

Dicen que desean su visita para poder expresar su amor a España y al Caudillo como Jefe de los buenos españoles.

Todo el Sur—dicen—nos envidia por la suerte que tuvimos de que España pusiera el pie en Ait Ba Amar y nuestra pena es muy grande por la suerte del general Capaz que fué quien nos convirtió en un pueblo nuevo.

La carta termina diciendo: Estate seguro de que siempre estaremos a tu lado y al de España y te pedimos que nos tengas siempre presente y bajo tu protección.

Firman la carta, después de los vitores a España y a Franco, los jefes de la cábila.

Anuncie en LUCHA

- Información del Extranjero -

Atalaya del mundo

Hitler-Mussolini. El eje Berlín-Roma

Mientras los países europeos se enredaban en Ginebra en discusiones más o menos inútiles, aferrados a la democracia y al liberalismo, y mientras las ideas socialistas iban socavando los cimientos de nuestra civilización, un pueblo trabajaba en silencio afanosamente, intencionalmente, dirigido por la voluntad firme y enérgica de Mussolini. Italia, iba recuperando a grandes pasos y a despecho de ciertas naciones, todo su antiguo esplendor del tiempo de los Césares.

Y así el mundo pudo contemplar un nuevo hecho: El nacimiento de un Imperio. Y este hecho, formidable y decisivo traía consigo nuevos problemas políticos, militares y diplomáticos que había que examinar y comprender. La política internacional, y más decisivamente la europea, tenía que cambiar, aunque Inglaterra se empeñase en lo contrario.

Y Mussolini, el creador de ese Imperio, vió enseguida el único camino posible a seguir.

La vieja Alemania también caminaba rumbo al Imperio; la misma política unía a los dos países. Y los mismos sentimientos... Eran países que seguían rumbos paralelos al conjuro de sus dos Caudillos...

Y la unión, el acercamiento, era no sólo cosa esperada, sino inevitable. Alemania contenía al comunismo en el Norte de Europa. Italia era la muralla del Sur. Una coordinación estrecha de esfuerzos, era la manera más eficaz de hacerlos efectivos. Y así se estableció el eje Berlín-Roma.

Un eje sólido, sobre el que habrá de girar de ahora en adelante, toda la política europea. Así se ha establecido ese frente contra el bolchevismo y así Hitler y Mussolini han conseguido ser los árbitros de la situación del continente.

Pero, además, con esta unión la tranquilidad, la armonía de las naciones centro-europeas, queda asegurada al desaparecer antagonismos y crearse fines idénticos. Y esto es una

gran conquista para la conservación de la paz en el futuro.

Aunque el establecimiento de este eje es ya una realidad, las próximas conversaciones de Hitler y Mussolini, le dan unidad y forma. Entre las escarpadas montañas de la ciudad fronteriza de Insbruck, se va a decidir la suerte de Europa. Ya se habla de una probable retirada de Italia de la S. de N., cosa fácilmente comprensible y lógica, ya que se ha demostrado hasta la saciedad la inutilidad del organismo ginebrino; y es marco pequeño para una política imperial como la que Italia requiere.

Estas conversaciones representan el final de esta etapa de liberalismo y democracia de la post-guerra; el final de esta triste etapa. Nuestro único comentario para este final ansiado no puede ser más claro: Ya era hora!

Y ya podemos estar tranquilos, porque la paz en Europa pronto será una realidad...

EL VIGIA

Una pregunta inocente de Radio F.E. Valladolid: ¿Cuándo ondeará la bandera española en Gibraltar?

ALEMANIA

Noticias varias

Berlín.—El jefe de la Oficina para materias primas y semielaboradas del Plan cuatrienal, coronel Lob, dió, en una conferencia una síntesis del estado de la procuración de materias primas alemanas. Según los informes del coronel Lob se ha presentado de una manera pasajera, alguna escasez de hierro, pero se llegará en tiempo no lejano a cubrir todas las necesidades de esta materia. En cuanto a los demás metales existen abundantes cantidades de materias para reemplazar el plomo, el estaño y el cobre. También en el abastecimiento de maderas es posible cubrir las necesidades si se reduce un poco el consumo de madera para quemar. La «Buna» va reemplazando con ventaja al caucho natural. En el abastecimiento de carburantes Alemania se independizará del extranjero en el tiempo previsto por el Führer. Todas estas medidas vendrán a aliviar decididamente la situación de las divisas en Alemania.

Berlín.—Por orden del ministro de la Aeronáutica alemana, General Göring, ha sido suspendido, como se sabe, el servicio alemán de zeppelines a consecuencia de la catástrofe del dirigible «Hindenburg». El «Graf Zeppelin» no continuará ahora realizando sus servicios a la América del Sur.

Con estas medidas se trata en primer lugar de dar un tiempo de espera a las investigaciones sobre las causas de la catástrofe antes de tomar decisión definitiva de la forma de continuar los servicios trasatlánticos con zeppelines. Si bien el «Graf Zeppelin» a partir de Septiembre de 1928 ha realizado numerosos vuelos con absoluta seguridad, regularidad y sin accidente alguno, sin embargo se cree que no se debe poner en un posible peligro a pasajeros, tripulación y nave que tal vez hasta el presente eran desconocidos, pero que ahora se hayan presentado en la catástrofe. La decisión de suspender transitoriamente el servicio de zeppelines se debe entender como medida de prudente previsión, para comenzar de nuevo dentro de poco

bajo condiciones más grandes de seguridad valiéndose de las más recientes experiencias.

Por lo demás, en Alemania han sido recibidas las condolencias de todo el mundo por la catástrofe del «Hindenburg» con profundo agradecimiento. Ha producido especialmente gran satisfacción el que el accidente tanto en Alemania como en el Extranjero no ha traído consigo duda alguna de la importancia real de las comunicaciones con dirigibles sobre el Océano.

Berlín.—Se han cumplido las esperanzas que se tenían de que el número de los parados en Alemania había de bajar del millón a comienzos de la primavera de 1937. Las estadísticas alemanas han publicado a fines de Abril de 1937 las cifras de los sin trabajo, que es de 961.000. Es necesario remontarse a una década atrás para encontrar una cifra tan baja en la estadística de los sin trabajo. Cuando el Nacional socialismo tomó el Poder, hace cuatro años y tres meses, el número de los sin trabajo en Alemania alcanzaba la cifra de más de 6,1 millones.

Si bien en las diferentes regiones de Alemania varía la cifra de los parados, sin embargo se puede decir sin exageración alguna que en las Bolsas de trabajo hay tan pocos parados inscritos que apenas se podrán encontrar importantes reservas. La cifra de los parados alemanes ha bajado el mismo día 30 de Abril el límite del millón, psicológicamente de tanta importancia, precisamente cuando ha sido inaugurada en Berlín por el Führer la Exposición «Concededme cuatro años» probando con ello los éxitos logrados en el terreno de la procuración de trabajo.

HUNGRIA

El viaje de los reyes de Italia a Budapest.-Recibimiento

Budapest.—El tren real en el que viajan los soberanos italianos llegó a las siete y media de la mañana de ayer a la frontera. La estación estaba abarrotada de público que recibió a los soberanos y su séquito con vítores entusiastas. Las autoridades cumplieron al rey y el alcalde de la ciudad le leyó el discurso de bienvenida.

A las diez próximamente de la mañana el tren real entraba en la capital de Hungría. Veinticuatro cañonazos anunciaron a la población su llegada.

Tanto la estación como las calles que había de seguir la comitiva estaban abarrotadas de público y adornadas con infinidad de banderas italianas.

Representaciones del Gobierno y del Ayuntamiento así como el Jefe militar del Regente, acudieron a la estación para recibir a los soberanos italianos, que se dirigieron inmediatamente

a la casa Mussolini en Budapest. Nuevamente otros 24 cañonazos anunciaron este hecho.

Ante las aclamaciones del público los soberanos se asomaron al balcón para saludar.

Por la tarde se les ofreció un almuerzo de gala. Después el Rey de Italia depositó coronas de flores en el monumento a los caídos en la guerra europea y en el cementerio de los italianos.

El alcalde de Budapest, con arreglo a la tradición, fué el encargado de leer el discurso de bienvenida. Los soberanos después presenciaron el desfile de campesinos vestidos con sus trajes típicos.

Una recepción de gala les fué ofrecida por el elemento militar, aristócratas y diplomáticos.

La estancia de los reyes en Budapest, es el comentario unánimemente entusiasta de todos los habitantes de la capital húngara.

ITALIA

En homenaje a Arnaldo Mussolini:

Roma.—La Comisión encargada de organizar todos los actos que como homenaje y memoria de Arnaldo Mussolini se han de realizar, se ha reunido esta mañana con el Secretario del Partido fascista para comunicarle el estado de sus trabajos y los festejos que piensan organizar.

Viaje del secretario del partido fascista a Bolzano:

Bolzano.—Ha llegado esta tarde a esta población el secretario general del Partido fascista para asistir a la inauguración del monumento que se ha elevado en esta población a los caídos en la guerra de Abisinia.

Al mismo tiempo, asistió también la inauguración de la casa del «dopo labor» y a la de un numeroso grupo de nuevas organizaciones del partido.

Anuncie usted en LUCHA y venderá